

3 幸福妈妈

为给妈妈买双鞋 女孩街头摆摊理发



简易的理发摊 报料人供图

快报讯(记者 孙玉春)前几天,在下关方家营一拆迁工地附近,出现了一个简易的露天理发摊:一张凳子,一个装工具的箱子,一块写着“理发2元”的价格牌。理发师傅是一个23岁的女孩。

女孩姓范,来自安徽阜阳。她表示,自己在一家美发店上班,摆这个露天摊主要是想锻炼一下胆量,同时也提高自己的技术,为今后自己开店打基础。

小范告诉快报记者,自己在安徽一家美发学校学习了两年,目前在水关桥一家美发店打工,但是美发店生意一般,自己也没多少收入。“南京的大爷大妈真是太好了!”小范说着突然泣不成声,她说之前有位老人掏了5块钱,她找了3块,对方坚决不要。还有个大爷给了10块钱,也是不要找钱。小范说,没有想到会有这么多人关心自己。

最后小范还透露,她希望用自己挣的钱,给妈妈买双鞋子当做母亲节礼物。现场恰好有一位在姜家园开理发店的刘女士路过,得知小范的心意后十分感动,当即邀请她到自己的店里工作,小范感谢了刘女士的好意,表示会认真考虑。

(张先生线索费50元)

2 打工妈妈

小朋友们做礼物 送给“打工妈妈”

快报讯(实习生 唐珍珍)昨天上午9点多,南京市协作者社区发展中心在建邺区沙洲街道莲花北苑社区开展了“母亲节感恩母亲”的活动。小朋友们通过制作卡片、朗诵诗歌等方式,给自己的母亲以及外来务工的“打工妈妈”送上了母亲节的祝福。

上午9点不到,就有小朋友来到活动现场,坐在小板凳上,拿着朗诵稿,一遍又一遍地读着:“妈妈天天早起,要上班,要送我们上学,还要做很多的家务,想对妈妈说‘您辛苦了’……”小朋友说,朗诵稿是他自己写的,等会他要站到台上大声地朗诵给妈妈听。9点多,活动现场已经坐满了小朋友,他们制作小卡片、做纸花、朗诵诗歌、写感恩母亲的信、唱《世上只有妈妈好》……一位收到卡片的妈妈高兴地说:“我特别开心,我有一个懂事的女儿。”

中午11点多,小朋友们来到社区菜市场,给卖菜的“打工妈妈”们送上了自己做的小礼物。“谢谢这些小朋友,没想到他们会给我送礼物,很开心。”一位卖菜的阿姨说。



给阿姨送礼物
实习生 唐珍珍 摄

她们的母亲节

母亲节(Mother's Day),是一个感谢母亲的节日。这个节日最早出现在古希腊;而现代的母亲节起源于美国,是每年5月的第二个星期日。

母亲们在这一天通常会收到礼物,康乃馨被视为献给母亲的花。

1 交警妈妈

路变了,装备变了,人也变了,但—— 为人民服务的 精神一直传递着

昨天是母亲节,前一天,南京交警二大队女子中队的女交警们,向南京第一代女交警送上鲜花和节日的祝福。

在当年工作过的岗位,8位“交警妈妈”和年轻的女交警们交流站岗心得,分享过去和现在的荣誉。

比装备

前天上午,南京交警二大队女子中队的女交警们陪同8位“交警妈妈”来到新街口淮海路路口。“交警妈妈”们指着一些交通设施讨论着,还不时地比划出非常标准的指挥手势。

“这些老人,可是我们南京的第一代女交警,现在都70多岁了。”南京女子交警中队中队长廖超告诉快报记者,5月13日是母亲节,她们特地把第一代女交警请过来,提前给她们过节。

现场,交警二大队女子中队的女交警们向“交警妈妈”们展示警用装备,有电台、应急手电筒、电警棍、辣椒水等等,“这些装备之前我们见都没见过。”74岁的顾敏是第一代女交警中的一员,后来离开了交警队伍,做了一名刑警。她回忆说,1958年她们当交警的时候,唯一的装备就是一根指挥棒。

比荣誉

“当年我们能做交警,可是经过层层选拔的。”徐敏淑记得,1958年,她刚刚初中毕业,公安局要招聘一批女交警,首要条件就是根正苗红,其次身高必须在1.60米以上,而且要长得端庄清秀。

报名的人有很多,初次选拔后,挑出来100多人,集中培训了3个月,从最基本的立正、稍



献花 通讯员 叶建华 摄

息、齐步走学起,后来,还教了指挥交通的手势。经过再次选拔后,有50人被分到交警一中队和四中队,负责长江路、淮海路等南京最繁华地段的交通。

在交警二大队的会议室,一组照片让“交警妈妈”们很感动。照片反映的是现在的女交警们的工作片段,有在积水中推车的、有在大火中救人的,还有呵护小狗小猫过街的……这些都是过路的市民抓拍下来的。

“我们那时也做了许多好事。”顾敏说,比如扶老人过街、抢救中暑的市民等,为人民服务的精神一直传递着。

比辛苦

“现在看到女交警们装备这么好,我们很羡慕。”顾敏说,“出行基本靠走,通讯基本靠吼”,这是第一代女交警工作的基本状态。

“我们早晚高峰站在路中间

指挥交通,其他时间,就要在新街口一带巡逻。”顾敏说,当时巡逻不要说摩托车,连自行车都没有,都是靠脚走出来的。一天下来,至少要走几十公里。通讯也很不发达,如果路口发生车祸,她们必须到新街口找一家单位,然后打电话回去汇报。

条件非常艰苦,工作压力也很大。徐敏淑说,当时车流量虽然不大,人流量还是很大。最累的是“五一”和国庆。那个年代,一到这两大节日,南京就要组织大规模的群众游行。女交警站岗的路段,都是游行队伍必经之地。游行的前一天晚上11点钟,新街口、长江路等地开始“清场”;到了第二天凌晨三四点,游行队伍就得陆续进场准备。“我们都是通宵值班,守在现场。一直忙到第二天下午一两点,人群散去,才能放松下来。”

通讯员 葛川平
现代快报记者 朱俊俊

4 单身妈妈

社区居民捐物义卖 资助贫困单身母亲



义卖现场 现代快报记者 聂聪 摄

快报讯(记者 聂聪)昨天,华侨路街道的近100名志愿者带着各自要捐献的义卖物品,组织开展了“关爱母亲、关注环保”慈善义卖活动。

据了解,民建鼓楼总支、华侨路街道在母亲节到来之际,向全社区发出倡议:将家中暂时不用的七成新物品捐献出来进行义卖,用所得的善款去帮助那些贫困的单身母亲。活动得到了热烈响应,倡议发出后的短短4天,就收到社区居民捐献的义卖物品300余件,其中不乏陶瓷、珍珠项链、化妆品等较为贵重的物品。

活动在两个小时后结束,共募得善款15000多元,并当场捐出3000元给社区的5位贫困单身母亲。社区表示,剩余的12000多元将继续用于慈善事业,资助那些贫困的家庭。